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La sede locale dell’Associazione propone per

VENERDI’ 25 APRILE 2014
un percorso di visita in bicicletta sul tema
Tra bonifiche e lagune: la Sacca
di Scardovari nel Delta del Po

L’ambiente litoraneo e lagunare potrebbe apparire ostico alla presenza vegetale, che invece in questi ecosistemi mostra adattamenti morfologici e funzionali per contrastare l’eccesso di sali, l’elevata ventosità, le oscillazioni del livello delle acque. Il percorso si snoda lungo la Sacca di Scardovari compresa tra i rami del Po di Gnocca e di Tolle, mostrando esempi di appoderamento e insediamento nella bonifica del delta. Interessante è anche lo sviluppo dell’attività di allevamento dei mitili, che utilizza l’elevata produttività delle acque lagunari.
L’itinerario, della lunghezza complessiva di circa 32 km, prende avvio dall’abitato di Gorino Ferrarese (FE) e, attraversato il Po di Goro su un ponte di barche, ne segue l’argine sinistro fino al Faro del Bacucco, in prossimità della bocca a mare. Si prosegue lungo l’argine del Po di Gnocca, attraversandolo su un altro ponte di barche in località S. Giulia e quindi raggiungendo la Sacca di Scardovari, su cui su affacciano il Biotopo Valle Bonello e l’Oasi di Cà Mello, dove è prevista la sosta per il pranzo al sacco nell’area attrezzata che vi sorge. Nel ritorno si percorre un lungo tratto dell’argine perimetrale della sacca di Scardovari, raggiungendo nuovamente l’abitato di S. Giulia e di qui direttamente Gorino Ferrarese, dove l’itinerario si conclude.
Lungo il percorso sono previste soste per l’osservazione dell’avifauna; si consiglia quindi di portare un binocolo. Ciascun partecipante utilizzerà una bicicletta propria, anche da città purché efficiente; per chi non avesse la possibilità di trasportare autonomamente la bicicletta, l’organizzazione metterà a disposizione un camioncino.

Il ritrovo è fissato alle ore 7:45 nel parcheggio dietro la sede INPS di Forlì, con partenza alle ore 8:00, oppure alle ore 9:45 circa direttamente al punto di partenza a Gorino Ferrarese (FE), in prossimità del porto al margine dell’abitato.

Il rientro a Forlì è previsto per le ore 19:00 circa. Per esigenze organizzative del servizio di trasporto biciclette occorre comunicare la propria adesione entro martedì 22 Aprile.

In caso di maltempo l’uscita è rimandata a giovedì 1 Maggio 2014.
Il contributo per le spese organizzative è fissato in € 4,00 per gli adulti, gratis per i bambini. Per chi intende utilizzare il servizio di trasporto delle biciclette è previsto un sovrapprezzo dipendente dal numero delle richieste.
Per ulteriori informazioni e per le iscrizioni telefonare, per Forlì, a Renzo Tani (0543.540250 o 348.3124803) oppure a Roberto Zannoni (0543.554934 o 328.9056653), e, per Cesena, a Gianna Venturi (0547.480195 o 329.2103132). 
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